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A politikai helyzet.
Az elmúlt két ünnepnap épen 

elegendő volt arra, hogy a közvé­
lemény kifejtse álláspontját a ki­
egyezés dolgában. Hovatovább meg­
nyilvánult az ország közvéleménye 
s Ausztriában a választási harcokba 
is oelehangzott a kiegyezési kérdés 1

A magyarországi közvélemény 
mindenfelé a gazdasági különválás­
nak, az önálló vámterületnek és a 
magyar nemzeti jegybanknak zen­
gett hozsánnát és ha a magyar kor­
mány magára nézve kötelezőnek 
tartaná az ilyen értelemben hozott 
határozatokat, akkor akár holnap is 
felállíthatnák a nemzeti-szinü vám­
sorompót.

Ezzel szemben Ausztriában a 
közvélemény inkább a közösség 
fentartását és izmositását sürgeti. 
Massaryk tanár Prágában azt han­
goztatta s ezzel a közvélemény egy 
igen nagy részének adott kifejezést. 
A tanár urnák az volna a kedve 
szerint, ha az osztrák kormány nem 
engedne és megkötné a kiegyezést 
19^7-ig.

Ez a helyzet mostan. A két 
kormány tagjai most pihennek s 
husvét utánig már nem lesznek tár­

gyalások a kiegyezés dolgában. 
Kossuth Ferenc azonban még hús 
vét előtt nyilatkozni fog, még pe­
dig azért, mert tudvalevő, hogy a 
kereskedelmi miniszter a képviselő­
ház közgazdasági bizottságában, — 
amikor a magyar autonom vámta­
rifát tárgyalták, azt a kijelentést 
tette, miszerint busvétig dűlőre kell 
vinni, hogy lehet-e kiegyezést kötni 
Ausztriával vagy sem. Ebben a pil­
lanatban a dolog tényleg úgy áll, 
hogy a kiegyezés meghiusitottnak 
tekinthető s épen ezért Kossuth Fe­
rencnek meg kell indokolnia a köz­
vélemény előtt, hogy ennek dacára 
miért nem szakítanak Ausztriával. 
Kossuth Ferenc nyilatkozata való­
színűleg valami újságban fog meg­
jelenni.

*

Wekerle Sándor miniszterelnök 
a mai napot a fővárosban töltötte, 
de este már elutazott Dánosra 8 a 
húsvéti ünnepeket, valaminta nagy­
hetet családja körében tölti.

Elutazott Budapestről Günther 
Antal igazságügy miniszter is, aki a 
délvidéken tölt két hetet.

Apponyi Albert kultuszminiszter 
Eber’uirdon tölti a husvétot, inig 
Andráss.y Gyula gróf belügyminisz­
ter Tisza-Dobra utazik.

Az ügyvédi kamra közgyűlése.
A debreceni egyetemért.

Nem kell a numerus clausus.
Debrecen, rnáre. 27.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ügy­
védi kamara vasárnap d. e. tartolta rendes 
évi közgyűlését, Márk Endre elnöklete mel­
lett. A közgyűlés a tagok ritka nagy érdek­
lődése mellett folyt le s az évi jelentés tár­
gyalása közben nem hallottunk régtől fogva 
oly érdekes és mélyenjáró vitát, mint ezen a 
gyűlésen.

Kiemeljük a jelentésből már o helyen 
a kamarának két igen fontos és nagyérdekü 
határozatát. Az első az, melyben a kamara 
a fölállítandó harmadik egyetem helyéről 
Debrecen kijelölését kéri a kormánytól. A 
második, mely szerint a kamara a numerus 
clausus behozatalát nem tartja sem alkalmas, 
sem megengedhető eszköznek arra, hogy az 
egyre nagyobbodó ügyvédi létszámot csök­
kentse.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi részle­
tes tudósításunk ad számot:

Bizalom Günthernek.
Vasárnap délelőtt tartotta az ügyvédi 

kamara ez évi rendes közgyűlését, Márk 
Endre elnöklete alatt. A helybeli ügyvédek 
túlnyomó rész jelen volt s szép számmal 
volt képviselve a vidék, különösen Nyíregy­
háza ügyvédsége is.

A tárgysorozat legfontosabb része az 
igaaeágügyminiszterhez felterjesztendő évi je­
lentés volt. A jelentés tervezete, amely a ka-

Nagy emberek szerelme.
A „Debrecen“ eredeti tárcája.

Faguet Emil, a méltán nagyhírű f an- 
cia akadémikus cikket irt a dicsőség övezte 
emberek késői szerelmének lélektanáról. Erre 
Mérimée, a múlt századbeli kivAló francia 
iró, a Colomba és Carmen szerzője születésé­
nek nemrég ünnepelt százados emlékünnepe 
szolgált neki alkalmuk A jeles akadémikus 
ugyanis felemlíti, hogy az ünnepi beszédek 
során figyelmét különösen e gy szép, Meri- 
mérere vonatkozó mondás ragadta meg, a 
mely igy hangzik : „Megvolt az a gyönyö­
rűséges gyötrelme, hogy túl későn szerették.“ 
Ebből a mondásból kiindulva, Faguet azt 
vizsgálja, vájjon mennyiben lehet az olyan 
szerelmet, amely egy nagy ember élete utolsó 
éveit aranyozza be, gyönyörűségnek és meny­
nyiben gyötrelemnek nevezni ? Rendkívül ér­
dekes fejtegetéseit annak a konstatálásával 
kezdi, hogy a zseniális, dicsőséges vagy egy­
szerűen hires embereket kétszer szeretik: 
első ízben úgy mint mindenkit szokás, a hu­
szas és harmincas évek között, másodszor ami­

kor már dicsőségüket vagy hírnevüket meg­
alapították.

A szerelemnek ez a második fajtája 
majdnem mindig úgy kezdődik, hogy egy 
fiatal leány vagy asszony, aki sokat olvasta 
a nagy irut, vagy sokat hallgatta a nagy 
szónokot, szivdobogva elhatározza magát, 
hogy Írni fog neki. Levelében elmondja, 
hogy csodálja, sejteti vele, hogy szereti és 
azzal x égzi, hogy boldog volna, ha legalább 
egyszer személyesen beszélhetne vele ... A 
nagy emberek az efféle levelek legnagyobb 
részére nem szoktak válaszolni, némelykor 
azonban valamely sajátságos bájt vagy ere­
detiséget sejtenek az Írónőben és a levelezés 
megindul. Chateaubriand, Lamartine, Méri­
mée hosszú ideig folytattak nőkkel afféle
korrespodenciát.

A levélváltás után rendszerint be szo­
kott következni az első találkozás, amelynek 
nyomában gyakran kiábrándulás jár, legtöbb­
ször persze a nő részéről, de gyakran mind­
két részről. Ha a szerelem túléli az első ta­
lálkozást, akkor állandó, vagy legalább tar­
tós lesz és sokszor — mint ez Jókaival is

történt — házassággal is végződhetik. — 
A nő ily esetben ugyanis igy szól ma­
gához: Igazán még nagyon jól fest. Korá­
hoz képest valóban elragadó. Nem gondol­
tam volna, hogy még ilyen fiatalos. Mindez 
csak hazugság, de ha a nő elhiteti magával, 
hogy igaz, akkor szeretni fog és később a 
megszokás is segítségére jő majd. Ez a nőre 
vonatkozik, de milyen lelki állapotban van a 
nagy ember? Faguetnek az a nézete, hogy 
általában a férfi még kevésbbó érzi magát 
vénülni, mint az asszony. A nagy ember, 
geniejét leszámítva, csak olyan, mint a többi 
férfi, azaz ostoba. Elhiszi tehát, hogy szere­
tik. Ha azonban olyan éleslátásu, hideg, in­
telligens és kétkedő, amint például Mérimée 
volt, akkor a „gyönyörűséges gyötrelem“ rá 
nézve inkább gyötrelem, mint gyönyörűség. 
Mert mi a szerelem alapja, lényege egy öreg 
emberre nézve ? Az ilyen szerelem retrosz- 
pektiv és retroaktiv.

A fiatal emberben először is őt magát, 
jelenét és jövőjét is szeretik: az öreg ember 
iránt érzett szerelem, ha még oly erős és 
komoly is, tekintetét állandóan a múlt felé
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mara agilis titkárának, dr. Megyery Pálnak 
érdemes és gondos munkája, elsősorban be­
számol a kamara egy évi életéről és mun­
kásságáról ; aztán be ható lag ismerteti az ügy­
viteli kar sérelmeit és panaszait. Ugyanak­
kor azonban kifejezési ad azon bizodalomnak, 
hogy a jelenlegi igazságügy miniszter, aki 
maga is az ügyvédi karból emelkedett mai 
állásába, az ügyvédség jogos érdekeinek ki­
elégítésére meg fogja találni a szükséges 
eszközöket.

A „zárt Mám“.
A jelentés tervezetének egyik pontja 

élénk vitára adott alkalmat. A tervezet az 
ügyvédi kar folyton szaporodó tagjainak, a 
folyton nehezebbé való megélhetésnek, az 
ügyvédi proletáriátusnak, a rendkívül heves 
versenynek s annak a jelenségnek, hogy az 
ügyvédek mindinkább kezdenek a szorosan 
vett ügyvédi munkakörön kívül álló üzleti 
tevékenységgel foglalkozni: az okát az ügy­
védi pálya túlzsúfoltságában találja. Ennek 
pedig egyedüli gyökeres orvoslását csak az 
ügyvédek számának törvényes megkorláto- 
zásában, a numerus clausus intézményében 
véli feltalálni a tervezet.

Az évi jelentés ezen része élénk recen- 
tust kellett a közgyűlés többségében. Elsőben 
Di-, Kardos Samu támadta heves-in a nume 
rus clausus gondolatát, amely az ügyvédi 
állás elnyerését kinevezéstől tenné függővé. 
Ha az ügyvédséghez nemcsak a törvényes 
képesítés lesz szükséges, hanem a felső 
igazságügyi hatóság kegye is, a karban 
szükségképen el fog harapódzni a protekció 
hajhaszása, a nepotizmus és szervilizmus s 
akkor a magyar ügyvédség el fogja veszteni 
azt az önállóságát és önérzetét, amelynek te­
kintélyét köszönheti s mely alkalmassá tette 
a múltban mindig s különösen a legutóbb 
lezajlott politikai zavarokban is, hogy nehéz 
időkben a hatalom támadásaival szemben 
egyik őre és oszlopa legyen a nemzet alkot­
mányos közszabadságának.

Utána Dr. Kola .János, a kamara disz- 
clnöke és a debreceni ügyvédek nesztora 
szólalt fel a numerus clausus javaslása el­
len ; ismertette a kérdés történeti múltját s 
kiemelte, hogy a kamara a tervezet elfoga­
dása esetén szakitana az ügyvédi-kar hagyo­
mányos liberalizmusával.

Dr. Freund Jenő hasonérielmü felszó­
lalása után a közgyűlés túlnyomó többsége 
elfogadta I)r. Kardos Samu javaslatát s az 
ügyvédek számának korlátozására vonatkozó 
részt a felterjesztésből kihagyni határozta.

A költségvetés.
Az évi jelentés tervezete a fentebb em­

lített módosítással elfogadtatván, a közgyü-

forditja. Mindaz, ami ez az ember volt, az1 
amit a nő szeret, lehet, hogy 6 nem tudja, ■ 
hogy ez így van, de a férfi, ha intelligens, 
nem osztozik ebben a tévedésben. Ez pedig 
nem vidám dolog. Aztán az ilyen természet­
ellenes sérelmeknél majdnem kikerülhetetlen, 
hogy a nő lelkében koronként — habár ön- 
tudatlanul is — a megbánás érzése fel ne 
ébredjen ; a férfit viszont némelykor a lelki- 
fordulás kell, hogy gyötörje. Faguet szelle­
mes okoskodásának a konklúziója az, hogy 
a fiatal nőknek a hires öreg emberek iránti 
szerelme mindenképpen tévedésen alapszik.

Tévedése a szívnek, amely azt hiszi, 
hogy 6 a szív és amely szeretni vél, amikor 
csupán csodál; tévedése az érzéseknek, ame­
lyek azt hiszik — vagy legalább hiszik he­
lyettük — hogy el lehet lenni az 6 hozzá­
járulásuk nélkül és hogy nincs beleszólásuk 
a szerelem dolgaiba. Hiába, a szerelem dol­
gaira nézve is legjobban ráillik az, amit Jo­
seph de Maistre a politikáról mondott: „Az 
elvek ? Igei), az elvek 1 Az első elv, hogy te­
kintetbe kell vonni a kalendáriumot".

Ny. H.
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lés megvizsgálta a kamara 1906. évi pénz­
tári számadását és mérlegét s azt jóvá­
hagyta; megállapította az 1907. évi költség­
előirányzatot, melyben a kamara bevételei 
ez évre 10,743 K 35 fillérben, — a kiadások 
10,270 koronában vétettek fel, a tagsági-dij 
pedig újból 28 koronában állapíttatott meg.

E-után a kamara áttért a tagjai által 
beadott önálló indítványokra. Dr. Újlaki 
Zsigmond egy, az általános titkos választói- 
jog sürgetésére vonatkozó indítványával 
a kamara elkósés okából nem foglalkozott 
Dr. Kardos Samunak az igazságszolgáltatás 
nagyszámú fontos kérdéseire kiterjeszkedő 
indítványát pedig tanulmányozás céljából a 
választmánynak adta ki.

A jelentés részletei.
Mindjárt a jelentés elején nagy őrömét 

fejezte ki a kamara azon, hogy Meskó 
László állanrjitkáit, ki a debreceni kamara 
tavalyi közgyűlésén oly lelkes szavakkal 
tiltakozott a törvénytelen kormánynak az 
igazságszolgáltatás szabadságát és függet­
lenségét veszélyeztető túlkapásai ellen, 
ott látja most az igazságügy-miniszter ol­
dalán.

A jelentés, az ügyvédi kar érdekeivel 
foglalkozván, tágitandónak véli az ügyvédi 
hatáskört. Ügyvédi kényszert kíván mind­
azon esetekben, melyekben a szakismeret 
az ügy érdekében is nélkülözhetetlen. így a 
telekkönyvi ügyekben, az adásvételi szoiző- 
dések, általában jogok szerzésére alkalmas 

I okiratok készítését, bekebelezések és törlések 
keresztülvitelét, ügyvédi és közjegyzői kény­
szer alá akarja helyezni. A közigazgatásban 
is nagyobb tér engedendő az ügyvédi tevé­
kenységnek. Panaszt emel a társkamarák 
megkeresései alapján is, a közigazgatási 
hatóságoknak azon eljárása ellen, hogy 
költséget még saját megbízó féllel szemben 
sem állapítanak meg. Ki vén ja a jelentés, 
mint már régebben is annyiszor tette volt, a 
zugirászat megrendszabályozását. Felhívja a 
figyelmet az clszaporodott adásvételt köz­
vetítő intézetekre, melyek mindennemű 
perenkivüli ügyek lebonyolításával foglal­
koznak.

A kötelező ingyenes képviselet, arány­
talanul nagy terhet ró a karra. Főleg az 
esküdtbiró-ágok s kir törvényszékek előtti 
ingyenes eljárást, — ..kéri a bűnügyi általá­
nyokból dotáltatok Örömmel veszt tudomá­
sul a kamara, hogy az ügyvédi rendtartás 
reformja ez ősszel elkészül.

A debreceni egyetemért.
A jelentésében kéri a kamara, hogy a 

harmadik egyetem Debrecenben állíttassák 
fel. A jelentés idevonatkozó része igv 
hangzik:

Felemlítjük azon köztudomású tényt, 
hogy a meglevő két egyetemen a jógi 
fakultások annyira népesek, hogy valódi 
tudományos kiképzés, mely az előadások 
tényleges látogatását feltételezi, nem le­
hetséges. l.z akkor is fon forog, ha csupán 
három egyetem lesz hazánkban. Ezért is 
Debrecen dicső tudományos múltjára és 
nagy segédeszközeire tekintettel, egy tudo­
mányos egyetemnek Debrecenben való 
felállítását abban az esetben is kérjük, ha 
a harmadik egyetem nem Debrecenben, 
hanem másul állíttatnék fel.

Kérelmek.
Kéri a jelentés a debreceni törvényszék 

bírói létszámának szaporítását, nemkülönben 
ugyanezt a járásbíróságra nézve is. Kéri 
Nyirábrány községnek a debreceni törvény­
székhez való csatolását.

Végül kéri a kamara a tőzsdebiróság 
réformját s a járásbíróságoknál a lajstrom­
rendszer behozatalát,

A közgyűlés 12 órakor őrt véget. A 
kamara tagjai ezután az Angol Királynő

éttermeibe vonultak, hol Márk elnök az. 
ügyvédek és ügyvédjelöltek tiszteletére száz- 
teritókfi lakomát adott. A bankett őt óra 
után ért véget.

Egyház és iskola.
— Állami iskola a gépjavító műhely­

ben. A városnak egy régebbi feliratára a 
Máv. igazgatósága tegnap értesítette a vá­
rost, hogy a gépjavító műhelyben létesítendő 
állami elemi iskolát október hó 1. napján 
megnyitja. A város az iskola építését, mint 
ezt a tanács hétfői ülésén elhatározta, as 
ünnepek után haladéktalanul megkezdi s ok­
tóber elsejére teljesen kész iskolaépületet 
bocsájt a Máv. rendelkezésére. A tanítókat a 
közoktatásügyi kormány nevezi ki s fizeti.

Az Ágost. hitv. evang. egyház f. é. 
ápril 1-én, husvót hétfőn, d. e. 11 órakor az 
istentisztelet után a templomban egyházi köz­
gyűlést tart, melynek tárgyai: a) évi jelentés, 
b) f. é. költségelőirányzat, c) múlt évi szám­
adás jóváhagyása, d) indítvány.

Egy neves egyházi iró pap halála.
Gulyás Benő, mezőcsáthi ref. lelkész egy­
házi, különösen predikációirodalmunk egyik 
legnépszerűbb alakja, f. hó 24-én, munkás 
élete delén hosszas szenvedés után befejezte 
fáradhatatlan életét.

Negyedszázados tanítói jubileum.
Czeglédy Lajos hajduszoboszlói ev. ref. tanító 
e héten ünnepelte meg tanítói működésének 
hnszönőtödik évfordulóját. A jubiláns tanfér- 
fiut, ki különben a szoboszlói társaséletnek 
is kedvelt, derék tagja, számosán üdvözölték 
ez alkalomból.

Debreceni vasutasok ügye.
Sürgetik » fizetésemelést.

A vasutas szövetség közgyűlése.
— március 27.

(Saját tudósítónktól.) A vasutas 
szövetség debreceni kerülete vasár­
nap délelőtt az állomás egyik ter­
mében tartotta meg rendes közgyű­
lését, mely iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg a vasutasok köré­
ben. A gyűlés kiemelkedő mozza­
nata az a határozat volt, hogy a 
szövetség a fizetés emelés mielőbbi 
sürgős életbeléptetése iránt lépése­
ket tesz.

Egyébként a gyűlés lefolyásá­
ról tudósítónk a következőkben 
számol be.

Kevéssel 9 óra után nyitotta 
meg Újlaki Henrik a gyűlést, üd­
vözölvén a megjelenteket.

Meissner József titkár olvasta 
lel az évi jelentést, mely a szövet- 
ség örvendetes fellendülését tartal­
mazza, amennyiben az elmúlt év­
ben mintegy két százzal szaporodott 
a tagok száma. Az évi jelentést vál­
tozatlanul elfogadták.

A pénztárnok jelentése követ­
kezett, mely szinten igen jó anyagi 
eredményről számol be. A jövő évi 
költségvetés tárgyalása kapcsán el-

Férfi-, fin- és gyermekruhák
beszerzésénél legjobb, legolcsóbb 
legmegbízhatóbb forrás 1 343

FRANK REZSŐ
Debreczen legnagyobb ruhaáruháza

a Bika szálloda mellett.

Óriási választék ! 
Feltűnő olcsó árak!

Külön mértékszerinti osztály!!
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határozta a közgyűlés, hogy jóléti 
alapot létesít, melyhez már most 
635 koronát szavazott meg.

Ezekután a fiumei kerület azon 
átiratát tárgyalták, mely azt célozza, 
hogy az országos nagygyűlés ne 
Brassóban és ne júniusban hanem 
Budapesten és május első felében 
tartassák meg, tehát oly időben, mi­
kor az országgyűlés még együtt 
van és a nyári szünet miatt még el 
nem napoltatott.

A közgyűlés nyomós indokai­
nál fogva egyhangúlag magáévá 
tette az átiratot és elhatározta, hogy 
hasonló javaslattal keresi fel az 
összes társkerületeket, valamint a 
központot is.

Általános helyesléssel tárgyal­
ták azt a 17 tag által előterjesztett 
indítványt, mely szerint a debre­
ceni kerület intézzen felterjesztést 
a központhoz, hogy az tegyen sür­
gős lépéseket a fizetésemelésnek 
J907 január 1-ig visszamenő jogha­
tállyal való sürgős életbeléptetése 
érdekében.

A közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta az indítványt és egyben el­
határozta, hogy nem csak a köz­
pontnak, hanem az összes társkerü­
leteknek megküldi hozzájárulás vé­
gett. Az indítványhoz hosszas in­
dokolás van csatolva.

Többek között különösen ki­
emelendő, hogy a vasutasok körében 
kiket a drágaság is súlyosan érint, 
a fizetésemelés folytonos halogatása 
miatt nagy az elkeseredés, sőt a 
forrongás. Ezt a hangulatot, mely a 
forgalom lebonyolítására kedvezőt­
len behatással bir, csak úgy lehet 
lebonyolítani, ha a kormány a vas­
utasok e kívánságát teljesiti.

Az indítvány általában nagy 
lelkesedéssel találkozott, mely után 
az elnök bejelentette, hogy sokol­
dalú elfoglaltsága miatt kénytelen 
tisztjéről lemondani.

Tömösváry Lajos nagy tetszés 
között kérte az elnököt, hogy le­
mondását vonja vissza, de Újlaki 
Henrik határozottan megmaradt ál­
láspontja mellett.

Az ennek folytán az elnöki és 
utóbbi megüresedett állásokra meg­
ejtették a választást a következő 
eredménnyel. Elnök; Gál Béla, al- 
elnök; Sárközy Manó, titkár; Er- 
dőss Frigyes, péntárnok Pál Gusz­
táv. Szintén megejtették a válasz­
tásokat a megüresedett választmányi 
tagokra is. A hivatalnoki karból 
Újlaki Henriket és Heynke Oszkárt 
választották meg. Ezzel az ülés vé­
get ért.

Városháza éS vármegyej

A gy&mpénztár átadása. Sipos 
György gyámpénztárnok súlyos természetű 
betegsége miatt az árvaszék pénztárát teg- 
nnp ideiglenesen Koszorús Kálmán adópónz- 
tári ellenőrnek adták ki kezelés végett. — 
Ugyancsak tegnap volt a gyámpénztár év-

negyedes rendes vizsgálata is, melyet Vecsey 
Imre elnöklete mellett egy hattagú bizottság 
foganatosított. A bizottság mindent teljesen 
rendben talált.

Ab ösezeiró küldöttségek műkö­
dése. A jövő évi képviselőválasztók név­
jegyzékének összeállítása serényen folyik 
a városháza közgyűlési termében, hol a hat 
összeíró küldöttség állandóan működik. Az 
első két napon, tegnap és tegnapelőtt, igen 
sokan jártak fönn a küldöttségek előtt, 
hogy választójogukat biztosítsák. Az érde­
kelteket, kik még nem voltak fönn a város­
házán, újból fölhívjuk, hogy ma az össze­
írás utolsó napján feltétlenül jelenjenek meg 
a küldöttségek előtt.

Vámospéros köteles erdősíteni. Rég
húzódó vitás kérdésben döntött legutóbb Da­
rányi miniszter, kötelezvén Vámospéros köz­
ségét arra, hogy a vármegye erdészeti bi­
zottsága által elrendelt módon határát erő­
sítse meg. A községnek az erdészeti bizott­
ság határozata ellen tett felfolyamodását a 
miniszter tehát elutasította. A megye erddő- 
szeti bizottsága tegnap délutáni ülésén e 
miniszteri döntés foganatosittatása s egyéb 
folyó ügyek dolgában határozott.

' A szervező-bizottság; ülése. A város 
szervező-bizottságának e hétre tervezett 
ülése, mint értesülünk, a jövő hét vala­
melyik napjára marad. Az ülést azonban 
mindenesetre még a közgyűlés előtt meg­
tartják.

A városi nyaralók bérbeadása.
A tanács hétfői ülésén azt az egyedül 
helyeslendő határozatot hozta, hogy a városi 
öt bérház lakásait zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás utján adja bérbe és pedig május 
1-től kezdődőle? hat havi időtartamra. A 
házirend, mely sok okos uj intézkedést tar­
talmaz s a bérleti feltételek az erdőmester­
nél tekinthetők meg. Ajánlatok április 4-éig 
adhatók be. Felbontásuk 5-én délelőtt 11 
órakor fog megtörténni. A részletes hirdet­
ményt különben az összes lapokban közölni 
fogják.

Aberle Baj mund bemutatkozása.
A villamos-müvek építése mellé szerződ­
tetett gépészmérnök, Aberle Rajmund va­
sárnap Debrecenben járt s az illetékes 
helyeken bemutatkozott. Állását április kö­
zepén foglalja el.

Djabb sztrájk.
A kövező segédek bérmozgalma.

— március 27.
(Saját tudósítónktól.) Úgy látszik, a 

mostani tavaszi munkaidő ugyancsak pró­
bára teszi a debreceni mesterek és munka­
adók erejét ős kitartását. Szinte előrelátható, 
hogy a ránk következő pár hónapban egyik 
sztrájk és bérmozgalom a másikat fogja 
érni, melyek egy cseppet sem Ígérkeznek 
rövid és nyugodt lefolyásuknak.

Tegnap a kövezősegédek indítottak 
bőrmozgalmat. Bariba István városi kövező­
mester összes munkásai reggel nem mentek 
munkába, hanem átnyújtottak műi kaadó- 
juknak egy memorandumot, melyben a 
többek között munkadijként 20 négyszög- 
méter után 46 fillért követelnek, az eddigi 
36—88—40 filléres munkadijukkal szemben.

Az iparügyosztály mindent elkövetett, 
hogy az ellentéteket kiegyenlítve a sztrájkot 
még csirájában elfojtsa. Vetéssy Béla rendőr- 
fogalmazó tárgyalásra hívta legnap délelőtt 
úgy a munkaadót, mint a segédeket.

A tárgyaláson a munkások mereven 
ragaszkodtak követelésükhöz, különösen

annak sarkpontjához, a 46 filléres díjazáshoz. 
Barthn István ugyan haj lan dó volt köze­
ledni, 44 fillért Ígérve, de azt csak úgy 
adta volna meg, ha a munkások az egy évi 
s/.erződóstől elállnak és három évre szerző­
dést kötnek, amibe azonban a munkások 
nem mentek bele. így a tárgyalás eredmény­
telenül végződött.

Hivatalos békéltető a sztrájk, ügyében 
legközelebb meglesz.

Művészet.
A müpártoló egylet közgyűlése. A

debreceni müpártoló egyesület április hó 7-én 
délelőtt 11 órakor rendes évi közgyűlést tart, 
amelyen Csikós Sándor elnöklete mellett az 
évi jelentést, zárszámadást, költségvetést s a 
jövő évi művészeti programmot tárgyalja. A 
közgyűlést a városháza nagytermében tart­
ják meg,

magyar-Hadtestparancsnok a
nyelv ellen.

Mörk Edvard Nyíregyházán,
Interpelláció a Házban.

Nyíregyháza, márc. 27.
(Saját tudósítónktól.) Nagy feltűnést 

keltett Mörk Edvard kassai hadtestparancs­
nok viselkedése az itteni honvédtisztekkel 
szemben. Mörk tegnapelőtt érkezett Nyíregy­
házára, hogy megvizsgálja a 14-es huszár­
ezredet. A tisztikar szokásos bemutatkozása 
a Korona-szálló dísztermében volt. Azután 
vacsorát rendeztek ugyanott, A honvédhuszár­
tisztek csupa udvariasságból megjelentek a 
bemutatkozáson.

A közös tisztek után reájuk kerülvén a 
sor, elsőnek Jony őrnagy mutatkozott be, 
magyarul, minthogy ez a honvédség szolgá­
lati nyelve. Utána Görgey "Viktor százados, 
Görgey Arthur fia következett. Ekkor Mörk 
már nagyon ideges lett. Amikor Péchy Sán­
dor százados lépett eléje, a hadtestparancs­
nok igy szólt:

— Interessirt mich nicht was die Herren 
sprechen. Diese Sprache verstehe nicht I Ab­
treten! Nem érdekel, hogy az urak mit be­
szelnek. Ezt a nyelvet nem értem. Lelépni I

A bemutatkozás persze megakadt. A 
honvédtisztek leforr; zva távoztak és a vacso­
rán nem is vettek részt. A karzaton több 
polgár nézte végig a kínos jelenetet és fel­
háborodásuknak kifejezést is adlak. A tisztek 
titkolják az esetet, de tanuk vannak rá, hogy 
megtörtént. Az egész városban nagy meg­
botránkozással beszélnek róla. Ilirszerint a 
képviselőházban meginterpellálják emiatt a 
honvédelmi minisztert.

Az esetre vonatkozólag ezt táviratozzák 
Nyíregyházától a félhivatalos „Magyar Távi­
rati Iiodá“-nak: Mörk Ede kassai hadtest- 
parancsnok tegnapelőtt ideél kezelt, hogy a 
14. szánni huszárezredet felülvizsgálja. — A 
huszárezred tisztikarának bemutatkozása után 
a helyőrség honvédtisztikara nevűben Jony 
őrnagy, valamint Görgey Viktor és Péchy 
Sándor százados tisztelegtek a hadtestpa­
rancsnoknál, természetesen szolgálati nyel­
vükön, magyarul. Mörk hadtestparancsnok 
állítólag a tisztelgés alkalmával azt mon­
dotta, hogy a honvédtisztek nyelvét nem érti. 
Az előzetesen megállapított terv ellenére a 
tisztelgést követő vacsorán a helyőrség hon­
védtisztikara nem vett részt.

A botrányos eset hire a fővárosban s 
az egész országban kínos szenzációt keltett. 
Mint a fővárosi lapok értesülnek Szusz Jó­
zsef, Komárom derék képviselője a Ház leg­
közelebbi ülésón interpellációt log intézni e 
tárgyban Jekelfalussy honvédelmi minisz­
terhez.

Kútfúráshoz és vízvezeték szereléshez horganyozott és fekete VASCSÖ­
VEKET, karmantyút, összekötő és kisebbítő darabokat stb. 
ONTOTT KUTCSÖVEKET, csatorna levezető csöveket kut-

278 kagylót és csatorna rácsot állandóan készleten tart —

Sesztina Lajos
vaskereskedése Debreczen.
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Egyesület.
Fakereskedők debreceni szövetsége.

A magyarországi fakereskedők egyesülete 
most tartotta első rendes közgyűlését a fő­
városban. A közgyűlés Debrecenre nézve 
helyi csoportott alakított. Az országos egye­
sület egyik alelnökévé Lőwy Armin debre­
ceni fakereskedőt választották meg.

A debreceni kereskedő ifjak dal­
köre XXI-ik évi rendes közgyűlését vasár­
nap délelőtt tartotta meg. Az évi jelentés 
szerint a dalkörnek van 15 alapitó, 81 pár­
toló és 41 működő tagja. A vagyona 4688 
korona 59 fillér. A tisztujitás egyhangúlag 
a következőkép ej tetett meg. Elnök dr. Ter- 
vey Tamás, alelnökök Márton Gyula, Barra 
Gyula és Erdélyi István, titkár Kémery M. 
Gyula, helyettes titkár Kubinyi Béla, ügyész 
dr. Kérészy Árpád, karnagy F/enzl Rudolf, 
pénztáros Várray János, ellenőr Király 
János, jegyző Szűcs Gusztáv, helyettes jegyző 
Kisded Zsigmond, gazda Vrancsik Antal, 
zászlótartó Varga György. Választmányi 
tagok : a működők Földessy Károly, Stópán 
Ferenc, Tóth Béla, Polyánszky Árrészt, 
Spira Sándor, Sántha János, Oberländer 
Gyula, Mundroch Ferenc, Roós Márton. 
Póttagok Halupka József, Győry Kálmán, 
alapitó ős pártoló tagok közöl Benyáts Emil, 
Morvasy Sőtér, Schwartz Dániel.

Kulhanfk bűntársa.
Hatvanban elfogták.

— március 27.
(Saját tudásitónktól.) Kulhanek 

Adolf a liirhedet szélhámos és bűn­
szövetkezetének ügye még mindig 
foglalkoztatja a debreczeni ügyész­
séget, dacára annak, hogy ügyének 
elbírálására a szolnoki törvényszék 
delegáltatott. Most arról vett értesí­
tést az ügyészség, hogy Kitiltanék 
egyik főcinkosát Hatvanban, hol 
szintén itjabb csalásokat követett el, 
elfogták.

Az esetről tudósítónk a követ­
kezőket közli.

Mikor Kulhanek Adolf a múlt 
óv utolsó hónapjában itt Debrecen­
ben követte el nagystílű szélhámos­
ságait a rendőrségnek biztos tudo­
mása volt arról, hogy egyik bűn­
társa is vele van és hogy együtt 
készítették elő tervüket, mely a 
hiszékeny emberek kizsákmányolá­
sára volt irányozva.

A megejtett nyomozás azonban 
csak Kulhaneket tudta lépre csalni. 
Társa, Koralósi Sándor nyomtalanul 
eltűnt a városról.

Azóta országszerte nyomozzák 
és körözik, de mindhiába. A körmön­
font csaló kitudta játszani a nyo­
mozó hatóságok éberségét. Vakme­
rősége az utóbbi időben már addig , 
ment, hogy ismét visszatért régi, ' 
bűnös foglalkozásához. Hatvan és 
környékén egész sereg embert csa­
pott be, a pénzcsinálás rendkívül 
olcsó pénz meséjével.

A becsapott emberek csakhamar 
rájöttek, hogy bűnös manipulációk­

nak estek áldozatul. Feljelentést tet­
tek az ottani csendőrsógnek, mely 
széleskörű nyomozást indított és a 
tettest mihamar elfogja Kulhanek 
bűntársa, Komlósi Sándor szemé­
lyében.

A csendőrsóg táviratban értesí­
tette az elfogatásiéi a debreceni 
ügyészséget, mely valószínűleg el­
rendeli Komlósi Sándornak az itteni 
fogházba való szállítását és ellene 
is megindítja a vizsgálatot.

Sport.
Debreceni vívó győzelme. A ma­

gyarországi főiskolák kardvivó bajnoksága 
most zajlott le a fővárosban. A jelentkezett 
kétszáz főiskolai hallgató közül a nyolcadik 
dijat Lichtoncckert András joghallgató, a 
debreceni főiskolai vivóklub tagja nyerte el.

Hajduvármegye rendkívüli
közgyűlése.

Az uj lóavató bizottságok.
március 27.

(Saját tudósítónktól.) Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt 
Kovács Gyula alispán elnöklete mellett 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Darányi 
miniszter felhívására az uj lóosztályozási 
terv alapján, esetleges mozgósítás esetere, 
megalakította az öt uj lóavató bizottságot.

A bizottságok közül három Ilajdu- 
böszötményben székel s közülök egynek 
Hajdúböszörmény, egynek Hajdúnánás váro­
sára, egynek pedig a járásra terjed ki 
hatásköre. — A becsüsöket valamennyi bi­
zottságban Weszprémy Zoltán főispán ne­
vezte ki.

A bizottságok névsora a következő:
Hajdúböszörményi első bizottság: 

U. Szabó • Mihály elnök, Győrössy Mór 
helyettes elnök, Győrössy Mór, ifj. Fazekas 
Gábor, ifj. Gál Ferenc becsüsök, Szili József 
állatorvos.

Hajdúböszörményi második bizottság: 
Weszprémy István elnök, Kömmerling János 
alelnök, ugyanő, Farkas Géza, Hadházi 
József becsüsök, Leidl Emil állatorvos.

Hajdúböszörményi harmadik bizottság: 
Oláh Sándor elnök, Derencsy János helyet­
tes elnök, ugyanő, dr. Csiba Lajos és Magyar 
Gábor becsüsök, Sebestyén István állat­
orvos.

Hajdúszoboszlói bizottság: Csapó 
István elnök, Oláh Miklós helyettes elnök, 
ugyanő, G. Tóth János és Fleskay Kálmán 
becsüsök, Gerő Dániel állatorvos.

Balmazújvárosi (központi járási) bizott­
ság: Csák Gyula elnök, Piacsek Sándor 
hely ettes elnök, Hat csűrik Géza és Fried 
Leó becsüsök, Ferencz István állatorvos.

A közgyűlés, mely igen lanyha érdek­
lődés mellett folyt le, hamarosan végzett e 
bizottságok megalakításával s már tiz óra 
után véget őrt.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ajtó, — Mutatványszámainkat 
április elsejéig ingyen küldjük.

A szocialisták tiltakozása.
A feloszlatott festőszakegylet miatt.
Esti népgyülés a Marglt-ftirdőben.
Örök és általános boykott Zelinger 

ellen.
— március 27.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnapi szá­
munkban megírtuk, hogy a belügyminiszter 
a debreceni festőmunkások szakegvletót 
alapszabályellenes működése miatt felosz­
latta. Mint előre látható volt, a feloszlatás 
nagy izgalmat, sőt mondhatni, forrongást 

i idézett elő nemcsak a festőmunkások, ha- 
I nem általában a szociáldemokrata munkások 

körében. Tegnap esti nyilvános gyűlésükön 
erős jelét is adták tiltakozásuknak.

E tiltakozás elé úgyszólván az egész 
város feszült figyelemmel nézett. Sokan tar­
tottak óriási méretű zavargásoktól, ami azon­
ban szerencsére nem következett be. Elejét 
vették az esetleges zavargásoknak nemcsak 
a hatóság erélyes intézkedései, hanem ma­
gának a munkásságnak belátása és fegyel­
mezettsége.

Ebben az ügyben az elmúlt három nap 
alatt történt mozzanatokról az alábbi tudó­
sítást adjuk.

A feloszlatás végrehajtása.
A városi hatóság vasárnap kézbesítette 

végrehajtás miatt a festőmunkasok szakegy­
letet feloszlató miniszteri rendeletet a rendőr­
főkapitányságnak. Végh Gyula főkapitány 
nyomban intézkedett a foganatosítás érdeké­
ben. Pár óranegyed múlva 6 maga, Végh 
Gyula Vetéssy fogalmazóval, Bardócz rendőr­
biztossal megjelent a szakegyletben. Az ott 
talált tisztikart értesítette hivatalosan a fel­
oszlatásról, majd pedig az összes könyveket, 
irományokat és pénztárt, mely ben csupán 
36 fillért találtak, magukhoz vették, amiről 
jegyzőkönyvet állítottak ki. Azután az egy­
let helyiségét bezárva, eltávoztak. Semmi­
féle incidens nem történt, habár a felosz­
latás aktusa alatt 150—200 munkás oda­
gyülekezett.

A szakegylet tulajdonát képező bútoro­
kat és egyébb ingóságokat a jövő héten el­
árverezik és az igy befolyó összeget a mi­
niszteri rendelet idevonatkozó pontja értel­
mében szétosztják a szakegylet tagjai között, 
kik egyformán fognak részesedni a befolyó 
összegből.

A tiltakoxás.
Már hétfőn bejelentették Vágó Béla és 

társai, hogy a feloszlatás ténye miatt kedden 
este lói nyolc órakor a Margit-fürdő díszter­
mében nyilvános népgy ülést fognak tartani. 
Ezt az illetékes hatóság tudomásul vette, 
ellenben nem engedte meg, hogy a festő 
munkások a nyilvános ülés után szintén 
tarthassanak gyűlést, mire a festő munkások 
bejelentésüket visszavonták.

A népgyülés lefolyásakor előforduló 
esetleges zavaigások megakadályozása érde­
keben a hatóság a legmesszebbmenő intéz­
kedéseket tett folyamatba. A laktanyákban 
2— 2 század katonaság állandó készenlétben 
volt tegnap este. Azonkívül, részben a 
helyszínen, részben a varosban megerősített 
rendőri posztok, azonkívül csendőrök cirkál­
tak. Beavatkozásra azonban nem volt szükség.

Már a kora esti órákban színükig meg­
töltötte a munkásság a Margit-fürdő nagy 
dísztermét, hol fél nyolcra már egy talp­
alatnyi tér sem volt szabadon. Mindenfelől 
fekete tömegek rajzoltak a Margit feié. Néha 
ugyan megcsillanlak a csendőr szuronyok is, 
de ez csak futólag tűnt fel.

Már a gyűlés megkezdése előtt izgatott 
volt a hangulat. Különben nagyon érdekes 
látványt nyújtott a diszterem. Igen nagy 
számban volt képviselve a női nem. Némely

Szép és jó tartós cipők csak

ELFENBEIN ** KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fiú cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.
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munkás anya elhozta ölében kis gyerme­
két is.

A rendőrhatóság részéről megfelelő 
számú rendőrlegénységgel dr. Komlóssy Pál 
rcndőrfogalmazó jelent meg. Némi részben 
az ő tapintatának köszönhető, hogy a gyűlés 
minden zav rgás nélkül folyt le.

A gyűlés elnökül Skultóti Edét válasz­
tották meg, ki megnyitván a gyűlést átadta 
a szót Vágó Bélának.

Vágó Béla, a szociáldemokrata párt 
titkára igen szenvedelmas hangon, mintegy 
2 órán keresztül foglalkozott a feloszlatás 
tényével. Különösen erős hangon és repro­
dukálhatatlan szavak kiséretóbon beszólt az 
ipartestület vezetősége, elsősorban Zelingor 
Edéről, akiknek állítólagos denunciálására 
rendelte el szinte a belügyiniszter a felosz­
latást.

Majd igyekezett, természetesen zugó 
tetszésnyilvánítások között sorra cáfolni 
azokat az indokokat és okokat melyek a 
feloszlatást szükségessé tették. Foglalkozott 
beszédében a politikai helyzettel, beszólt 
elitélőleg a kormány magatartásiról. Beszé­
dének e részéből kiszakítjuk a következőket:

— Csak oszlasson a „fekete gróf“ — 
mondta Vágó — csak törjön a munkásszer­
vezetek ellen. Majd eljön a mi napunk is. 
Romániában gyújtogatják a földesurak kas­
télyait, eljön még az idő, mikor a magyar 
földesurak felett is kipiroslik az ég.

Beszéde végén az egész munkásság ne­
vében kimondotta Zelinger Edére az általá­
nos és örökös bojkottot. Kijelentette, hogy 
csak azért is folytatják még nagyobb erély- 
lyel a bojkottot.

Megmagyarázta aztán, hogy mi az az 
örök bojkot. Ha Zelinger — hozta fel pél­
dául a szónok — valamely kereskedőnek 
cimtáblát fest, ha valakinek bármily mun­
kát szállít, akkor arra a munkaadóra vagy 
kereskedőre is kimondják a bojkottot. A ke­
reskedő üzletéből szervezett munkás nem vá­
sárol, szóval most már minden utón és mó­
don folytatják a bojkottot.

A beszéd végeztével az elnök az ülést 
bezárta. Mőgegyszer felhangzott az óriási 
éljenvihar, ismételten keletkeztek a forró le­
vegőben erős felkiáltások, mégegyszer fel­
hangzottak a zavaros, de egyúttal a munká­
sok körében divatos jelszók, aztán az egész 
tömeg a Marsailesse hangjai mellett el­
oszlott.

Kisebb, jelentéktelenebb incidenseken 
kívül semmi féle komoly rendzavarás vagy 
zavargás nem fordult elő.

Színház.
* Uj tagok bemutatkozása. Zilahy 

igazgatónak határozott szerencséje van az uj 
tagok bemutatkozásával. Fehér Olga, aki a 
Czigánybáróban Saffi szerepében mutatkozott 
be, határozottan szép reménységekre jogosító 
tehetség, kellemes megjelenésű színésznő, 
igen szép terjedelmű, kellemesen csengő 
hangú, képzett énekesnő. Zsigmondy Anna, 
aki a Milliárdos kisasszony, egyébként igen 
bájos zenéjü operett főszerepében debüttiro- 
zott, különösen tetszetősségével hódított min­
den vonalon Játékában van valami fölé­
nyes előkelőség, ami megkülönbözteti a tu- 
cat-primadonáktól, hangja ha nem is nagy 
terjedelmű, de mindenesetre fejlődóskópes. 
Ligeti Lajos igen jóizü komikumával nagyon 
is közel férkőzött a közönség szeretőiéhez, 
mig Boda Ferenc az újonnan szerződtetett 
tenorista közreműködésével jó véleményeket

keltett. Az ünnep mindkét napján telt ház 
előtt folytak le az előadások.

* Jeszenszkyné Ceáder Irén fel­
lépte. Egy évi távoliét után csütörtökön, 
f. hó 28-án lép fel először J. Csáder Irén, a 
debreceni közönség kedves drámai művész­
nője, Maurice Metterling hatásos drámájában 
a „Monna Vannában, melyben a címszerepet 
játsza. A drámai többi szereplői Szakács, Bé­
kés, 'Pernyei, Arkosy stb.

* A Milliárdos kisasszony pompás 
operettet ma harmadszor ismétli meg a tár- 
sualat. A főszereplők Lónyai Piroska, Zsig­
mondy Anna, Polgár, Szigeti, Pernyei. Bay, 
Vida Ilona, Arkosy, Bérezi lesznek.

* Szigligeti Ede koszorús költőnk 
egyik legjobb népszínművére „A vén bakan­
csos és fia a huszárára készül nagy ambí­
cióval a személyzet, melynek legközelebb 
lesz az előadása, a kitűnő népszínmű összes 
szerepei elsőrendű kezekben vannak.

* Utazás a föld körül 80 nap alatt. 
Werne Gyula látványos szinjátéka lesz a 
legközelebbi repriz, melyre a társulat készül. 
A színműben az egész személyzet foglalkoz­
tatva van, a főszerep őket Hahnel Aranka, 
Ardai Ida, Zilahy, Szakács, Polgár, Békés, 
Pernyei, Bérezi stb. játszák.

A Csokonai-kör küldöttsége
Thaly Kálmánnál.

— március 26.
Géresi Kálmán, mint a Csokonai-kör 

elnöke és Kardos Albert, mint a Csokonai- 
kör titkára f. hó 22-én adták át Phaly Ráí­
rnának a kör üdvözlő iratát. Géresi a mély­
tisztelet és régi barátság meleg hangján tol­
mácsolta a Csokonai-kör érzelmeit. Az ősz 
tudósnak láthatólag jól esett a kör figyelme 
és Géresi meleghangú beszéde, nemcsakhogy 
nagy köszönettel fogadta a Csokonai-kör hó­
dolatát, hanem mint egy viszonzásul elbe­
szélt a kör küldötteinek sok oly benső rész­
letet a Rákóezi hazahozatalát elrendelő ki­
rályi kéziratról, a hamvak visszaszállításáról, 
amelyek bizonynyal még a történelem lap­
jaira kerülnek fontosságuknál fogva. A Cso­
konai-kör üdvözlő irata különben következő- 
kép hangzik:
Méltóságos Dr. Thaly Kálmán urnák

a M. T. Akadémia t. tagjának, Debrecen 
országos képviselőjének

Budapesten.
Méltóságos Urunk!

A debreceni Csokonai-kör mindenkor 
nagy figyelemmel és mély érdeklődéssel kí­
sérte Méltóságodnak azon nagybecsű iro­
dalmi, tudományos és hazafias munkásságát, 
amellyel Méltóságod Magyarország egyik 
legnevezetesebb korszakának, a kurucidőknek 
és egyik legnagyobb fiának, II. Rákóc/.i Fe­
renc fejedelemnek történetét buvárolta, a 
jelen nemzedék ismeretkincsévó tette és 
mellyel a Rákóczi-kultuszt nemcsak ébren- 
turtotta, hanem a nemzetnek kiirthatatlan 
érzésévé, folyton ható eleven erővé fokozta.

A gondviselés Méltóságodat méltó mó­
don megjutalmazta, évtizedekre terjedő 
buzgó munkásságáért, lankadatlan kitartá­
sáért, soha sem szűnő ifjú lelkesedéséért, 
mert megadta érnie, hogy Rákóczi dicső 
emlékét király és nemzet törvénybe foglalta 
és hogy Rákóczi és bujdosó társainak szent 
hamvait király és nemzet hazahozatta, or­
szágos kegyelettel és nemzeti pompával honi 
földbe tétette örök nyugalomra, hanem azt 
is, hogy a Rákóczit dicsőítő törvény meg­

DEBRECZEN. 
Piacz-utcza 83-ik szám alatt

kaphatók mindenféle gazdasági gépelt, legújabb rend­
szerű páros és páratlan sorú

vetőgépek:
legjobb minőségben, jótállás mellett, következő árakon:
14 sorú ára 380 korona 
16 „ „ 410
18 „ , 430

13 sorú ára 320 korona 
15 „ „ 340
17 „ „ 360

alkotásában, „Rákóczi és bujdosó társai 
szent tetemeinek visszahozatalában Méltósá­
godnak fő-főrésze legyen.

Midőn Méltóságodat élete legfőbb célja 
elérésekor őszinte szívvel üdvözöljük és midőn 
Méltóságod, a fáradhatatlan torténetbuvár, a 
nagyérdemű irodalmi férfiú és a lelkes hazafi 
előtt hódolattal meghajtjuk a mi kicsiny 
irodalmi körünk zászlaját, ajánljuk magun­
kat és a Csokonai-kört becses jóindulatába 
és maradunk Méltóságod iránt hazafias üd­
vözlettel és hódoló tisztelettel

Debreczenben, 1907 márc. 20.
Oéresi Kálmán, Kardos Albert,

a Csokonai-kör elnöke, a Csokonai-kör titkára.

Összeérett gyermek.
Szörnyű halál.

— március 29.
(Saját tudósítónktól.) A halál megdöb­

bentő nemével pusztult el a közeli Hajdu- 
sámsonban egy ártatlan apróság, egy alig 
11 hónapos gyerek. — Súlyos égési sebektől 
gyötörve, kínzó lángok között halt meg a 
gyerek, kinek még sem értelme, sem felfogása 
nem volt ahhoz, hogy miként menekülhetne 
a szörnyű lánggyürüből.

A borzalmas részleteket az alábbiakban 
adja tudósítónk :

A szerencsétlenség a szomszédos Sám­
sonban Mátyás Sándorod házában történt. 
Mátyás Sándor tegnap reggel még a hajnali 
órákban távozott hazulról munkába, magára 
hagyva lakásukban feleségét és alig egy éves 
Zsófi leányát.

Az anya a kis leányt a nagy hideg 
miatt a szobában levő kályha mellé ültette, 
aztán pedig ő maga az udvaron levő dolgá­
hoz látott.

Pár öt perc múlva a szobából kitóduló 
füst vonta magára az anya figyelmét. Rosz- 
szat sejtve berohant a szobába. Ekkor bor­
zalmas látvány tárult elé.

Kisleánya a lángtengerben állott. Kö­
röskörül égett minden. Ruhácskája irtózatos 
lángokkal égett. A szerencsétlen gyermek 
már akkor nem is jajveszékelt — mert ha­
lott volt.

Az óriási füst az első pillanatban meg­
fojtotta. A mélyen megrendült anya segítsége 
már késő volt.

Valószínű, hogy a kályhából egy szikra 
a gyermek ruhájára esett és ez időzte elő a 
borzalmas szerencsétlenséget.

A sámsoni hatóság táviratilag értesí­
tette az esetről a debreceni -ügyészséget, 
mely megindította a vizsgálatot, hogy kit 
terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

Dr. Isoó János még tegnap kiutazott a 
helyszínre a boncolás megejtese végett.

Amerikai czipők!
Michelstadter utóda

JlíanDcl Cipóinál.
Párja

15 korona.
20korona.
25 korona.
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Jiirek.
A „Debreczeu“ szerkesztősége és kiadó-
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Három
szerencsétlenség1.

Elütötte a bérkocsi.

Baleset a főiskolában.
— március 27.

(Saját tudósitónktól.) Az elmúlt napok 
mindegyikére jutott egy-ogy többé kevésbbó 
súlyosabb kimenetelű szerencsétlenség és 
baleset, melyekről tudósítónk a következők­
ben számol be.

Elütötte a bérkocsi.
A legelső szerencsétlenség színhelye 

vasárnap este a Bethlen és Hatvan-utca 
sarok volt. Itt akart ugyanis az esti órákban 
a koesiuton a túlsó oldalra sietni Szabó 
Istvánná, Szendrei Mária Zugó-u. 4. szám 
alatii lakos. Ugyanekkor azonban őrült vág- 
tatással egy bérkocsi közeledett féléje. Az 
asszony rémülten tort ki, de már minden 
későn volt, mert a bérkocsi elütötte és a 
lovak keresztül gázoltak rajta.

A szerencsétlen asszony eszméletlen 
állapotban terült el a földön. Az időközben 
értesített és elősiető mentők aztán beszállí­
tották a közkórházba. Sérülései súlyosak, de 
nem életveszélyesek.

A vigyázatlan bérkocsis ellen a rend­
őrség megindította az eljárást.

Szerencsétlenség a kollégiumban.
A főiskolában az egyik alsóbb osztály 

hazafelé tartó %is tanulói körében nagy iz­
galmat keltett az egyik elmúlt nap délelőtt­
jén egy súlyosabb természetű baleset. A kis 
diákok ugyanis a bekövetkezendő szünidő 
reményében az épület Dposőházában meg­
lehetős hancúrozással haladtak lefelé, miköz­
ben a köztük haladó Takács Sándort valaki 
úgy meglökte, hogy a szerencsétlen gyermek 
elvágódon, sőt egy pár lópcsűtmég lefelé is 
gördült.

A kis fin megpróbálkozott felkelni, de 
sikertelenül, mert a következő pillanatban 
erőtlenül hullott vissza a földre. Az esős 
követ;, ezt ében mindkét lábán több helyen 
csontrvpcdést szenvedett.

A baleset láttára természetes n meg­
szűnt a hancúrozás, elhalt a mosoly a paj­
tások ajkain. Hamar értesítették a gyermek 
szülőit, kik beszállították a közkórházba, 
hol most a leggondosabb ápolásban része­
sül, igy pár hét múlva már vidáman, egész­
ségesen hagyhatja el a közkórházat.

Munkássors.
Munkaköziben érte szerencsétlenség 

Nagy Zsigmond dohánygyári munkást. A 
liatvanharum éves öreg ember valamiféle 
zsákolás! munkálatokat végzett. Eközben 
tegnap délelőtt bizonyára igen súlyosat 
emelhetett, mert egyszerre csak súlyos belső 
szervi sérülésektől gyötörve, rogyott a pado­
zatra. Első segélyben a mentők részesítet­
ték és hazaszállították lakására. A nyomban 
megejtett vizsgálat megállapította, hogy az 
öreg ember saját könnyelműségének áldo­
zat', mert senkisem köteío/te. hogy a rak­
tárból egy mintegy 90—100 kilogrammot 
nyomó telt zsákot egyedül cipeljen rendel­
tetési helyére.

Szélhámos kocsis.
Aki három munkakönyvvel utazik.

Becsapott gazdák.
—■ március 26.

(Saját tudósítónktól.) Az utóbbi időben 
több helybeli gazdaember tett feljelentést a 
rendőrségen, hogy megjelent náluk egy 
20—22 éves parasztlegény és kocsisnak ajánl­
kozott.

Több helyen felfogadták a legényt, ki 
mindenütt több-kevesebb előleget szedeti fel. 
Biztosítókul ott hagyta munkakönyvét, azon­
ban mindezek dacára sem tért vissza, a ka­
pott pénzekkel bizonyára megugrott.

Természetesen a feljelentők átadták a 
rendőrségnek a csalótól kapott munkaköny­
veket. Ekkor tiint ki, hogy azok a munka­
könyvek mind különböző nevekre szólnak.

A rendőrség nyomban tisztában volt 
vele, hogy csalóval áll szemben, ki e külön­
böző munkakönyvek segítségével követte el 
bűnös nanipuláeióit.

Meg lett továbbá állapítva, hogy a töb­
bek között csak pár nappal ezelőtt is két 
gazdát csapott be. Balogh István Vigkedvü- 
mihály-utcai gazdálkodóhoz elszerződött 140 
korona évi fizetősre és egyóbb járulékokra. 
Nagy komolyan megállapodott a gazdával, 
majd pedig 27 korona előleget kórt, mit szí­
vesen megadtak neki, mert otthagyta a 
munkakönyvét.

Ugyanígy járt el Dári István Iladház- 
utcai lakosnál.

A rendőrség széles körű nyomozást in­
dított a tettes kézrekeritósóre. Valószínű, 
hogy még több helyen is követett el csalá­
sokat. A károsultak legjobban teszik, ha 
bármily csekély összegről is van szó, felje­
lentik az esetet a rendőrségnél, mert ezáltal 
megkőnyitik a nyomozást.

Eddig már három munkakönyv van a 
rendőrség kezében, melyeket a vakmerő 
csaló hamisított vagy pedig lepett. A nyo­
mozás folyik.

— Thaly Kálmánt, Debrecen I. 
kerületének orsz. képviselőjét a 
Magyar Történelmi Társulat, most 
tartott évi közgyűlésén alelnökévé 
választotta.

— Schmidt Pál előléptetése. Jól
értesült helyről kapjuk azt az értesítést, 
hogy a nagyváradi «yalogdandár parancs­
nokának, Cankl Rudolf vezérőrnagynak 
utódjává május 1-őn Schmidt Bál ezredest, 
a debreceni (bródi) 39-ik gyalogezrednek 
Debrecenben is igen népszerű parancsnokát 
nevezi ki n király. A 17-ik gyaloghadosztály 
vezetését Csanády altábornagytól, ki nyuga­
lomba vonul, Cankl generális veszi át.

— Gyermeknapok Debrecenben. Az
országos gyermekvédő liga, amint az elő­
jelekből látható, teljes eredményre fog ve­
zetni. A főispán felhívására Debrecen leg­
több kereskedője örömmel tette magáévá a 
nemes eszmét s ma már csaknem minden 
nagyobb üzlet kirakataiban ott láthatni a 
gyermeknapok hirdetményét. A gyermek­
napokat a debreceni kereskedők április 2-án 
és ,‘1-án tartja meg. A közönség akkor segíti 
diadalra az eszmét, ha halasztható bevásár­
lásait e két nap valamelyikére halasztja. A 
kereskedők az április 2-iki és 3-iki bevétel­
nek jelentős hányadát a szegény gyermekek 
javára fogják adni.

— Uj postai gyűjtőhely. A nagy­
váradi m. kir. posta- és távirdaigazgatóság a 
városi tanácshoz intézett értesítése szerint 
városunkban Miklós-utca 1. szám alatt özv. 
Sós Albcrlné, szül. Muraközi Lilla kezelésé­
ben a 2-ik számú poatagyüjtőhelyet 
1907. március 16-tól újra cletbeléptette.

—- Nyíregyháza az önálló 
vámterületért. Nyíregyházáról je­
lentik lapunknak, hogy dr. Somogyi 
Gyula, a függetlenségi és 48-as párt­
elnöke és Stoller Ferenc ipartestületi 
elnök vasárnapra népgyülést hívtak 
össze, amelyen dr. Szabó László 
ügyvéd indítványára a következő 
határozati javaslatot fogadták el, 
azzal a hozzáadással, hogy azt kü- 
lün-kiilön megküldik Wekerlének, 
Kossuth Ferencnek és az ország­
gyűlésnek: A nyíregyházi függet­
lenségi és 48-as párt, valamint a 
nyíregyházi ipartestület együttes 
meghívása alapján megtartott nép- 
gyülés egyértelmű s egyérzelmü 
határozataként ezennel kinyilatkoz­
tatja: hogy a jelenlegi magyar kor­
mány megalkuvást kizáró hazaösága 
iránt teljes bizalommal viseltetik ; 
az osztrákok jogtalan és törvény­
telen tulköveteléseivel szemben azon­
ban szükségesnek tartja a leghatá­
rozottabban manifestálni azt is : mi­
szerint a magyar önálló nemzeti 
banknak már az 1911-ik évtől és a 
teljesen önálló magyar vámterület­
nek legkésőbb az 1917-ik évtől lé­
tesítését, a jelenlegi quotának le­
hető leszállítását, alkotmányunk biz­
tosítékainak mielőbb törvénybe ik­
tatását és az 1917-ik éven túl terjedő 
időre mindenben a magyar nemzet 
teljesen szabad, független intézke­
dési jogának biztosítását semmi kö­
rülmények között és semmiféle el­
lenértékét fel nem adható a ma­
gyar nemzeti abszolút jognak és 
közkincsnek megóvni kívánja.

— A mentők munkában. Szabó 
Sándor 37 éves munkásember tegnap a 
Piac-utcán epileptikus rohamokba esett. — 
Nagy István 40 éves napszámos a Csapó­
utcán hirtelen eszméletlen állapotban össze­
esett. Mindkettőt a mentők szállították be a 
közkórházba.

— A honvédhuszár laktanya tata­
rozása. Aczól Géza főmérnök jelentést tett 
a tanácsnak, hogy a 2 ik honvédhuszárezred 
laktanyájának éjszaki szárnyát a legutóbb 
megtartott évi rendes vizsgálat alkalmával 
tatarozásra szorulónak találta. A mennyezet 
több helyen annyira megrepedt, hogy a ki­
javítási munkálatokkal nem szabad sokáig 
késni. A tanács tegnap megkereste az ezred 
parancsnokságát, hogy a kijavításról, mivel 
ez a kincstár kötelessége, idejekorán gon­
doskodjék.

— Árvízvédelmi csapatok névjegy­
zéke. A Szamos és Tisza áradása beiga­
zolta, hogy a városi tanácsnak az árvízvé­
delmi erő számbavételére nézve tett előintóz- 
kedése épen idején történt. A tanács fölhí­
vására a tiszai ármentesitő társulat tegnap 
beküldte a városhoz az árvízvédelmi csapa­
tok teljes névjegyzékét. Csak a kirendelendő 
ártéri erő méltányosabb díjazása az, ami 
még elintézésre vár.

— Majdnem általános sztrájk.
Lz a furcsán hangzó valami csak­
nem bekövetkezett tegnap Debre­
cenben. A szervezett munkások 
vezetősége, a festők szakegyletének 
feloszlatása tárgyában vasárnap éj­
jel hajnali 4 óráig ülésezett s kis 
híjjá volt, hogy az általános sztráj-

Férfi és fiú kalapoM
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kot ki nem mondta. A munkások­
ban általán elég nagy hajlandóság 
volt e lépés megtételére. A vezető­
ség, dicséretére mondódjék, igen 
óvatosan és tapintatosan járt el s a 
munkások végre is belenyugodtak 
abba, hogy a miniszteri határozat 
fölötti elégedetlenségüknek egyelőre 
csak népgyülési dikciókkal adnak 
kifejezést. E dikciók első áradata a 
tegnap esti gyűlésen hangzott el.

— Betegeegélyző-pénztárak gyű­
lései. Vasárnap délelőtt tartotta úgy az ipar- 
testületi, mint a kerületi betegsegélyző-pénz- 
tár rendes évi közgyűlését. Mindkét köz­
gyűlés simán, a rendes mederben folyt le. 
Mindkettőnél elfogadták az évi jelentést, 
megadták a felmentvónyt a vezetőségnek és 
uj választmányi, vagy felügyelő-bizottsági 
tagokat választottak.

— Debreceniek a henteskongresz- 
szuson. A magyarországi hentesek és mé­
szárosok április 1-én és másodikén országos 
kongresszust tartanak Budapesten. A debre­
ceni hentes- és mészáros ipari szakosztály 
bejelentette, hogy a kongresszuson öt taggal 
képviselteti magát.

— Kimutatás a Gazdasági egyesü­
letről. Darányi földmivelésügyi miniszter 
megkeresésére a városi tanács tegnap föl­
hívta a Debreceni Gazdasági egyesületet, 
hogy működéséről, vagyonáról s általában 
mindennemű viszonyairól április 5-ikéig te­
gyen jelentést. A tanács a beérkezendő je­
lentést nyomban fölterjeszti a miniszternek.

— Állami óvodák Debrecen­
ben. A közoktatásügyi miniszter 
értesítette Debrecen városát, hogy 
egyelőre egy, a szükséghez képest 
azonban több állami kisdedóvó he­
lvet hajlandó Debrecenben felállit- 
tatni, azon feltétel mellett, hogy a 
személyi kiadásokat a kormány, a 
dologiakat a város fedezi. A minisz­
ter leirata nagy örömet keltett a 
városházán. A tanács is kifejezést 
adott a miniszter iránti elismerésé­
nek, egyben kiadta a terjedelmes 
leiratot véleményezés végett a köz­
ségi iskolaszéknek.

— az Árpád-téren. Hétfő virra­
dóra az Árpád-tér 2. szám alól tüzet jelez­
tek. A tűzoltóság nagy apparátussal nyom­
ban a helyszínre vonult. Egy husfüstölő 
gyuladt ki. A helyzet azonban — a szeles 
időt tekintve — igen veszedelmes volt, mert 
tartani lehetett attól, hogy a tűz átcsap a 
szomszéd házakra is. A tűzoltóság azonban 
nagy erőfeszítés után teljesen lokalizálta 
a tüzet.

— Debreceni tenyésztő kitüntetése.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
tenyészállatvásárjának biráló-bizottsága a 
pinzgau-mölthali csoportban az első tehén­
dijat Hartstein Kálmán debreceni nagy- 
birtokos tenyészetének Ítélte oda.

— A rabsególyző-egylet közgyű­
lése. A debreceni rabsegélyző-egyesület, 
mely oly humánus munkásságot fejt ki évek 
hosszú sora óta, rendes évi közgyűlését áp­
rilis 14-én, délelőtt 11 órakor tartja meg, 
a városháza közgyűlési termében. A köz­
gyűlésen Szűcs Miklós dr törvényszéki elnök 
elnököl.

— A cseneőrkerületi parancs­
nokság palotája. Említettük, hogy 
a város gyorsan és végleg rendezni 
óhajtja azon még el nem döntött 
kérdést, hogy a csendőrkerületi pa­

1907 március 27.

rancsnokság végleges elhelyezésére 
szolgáló palotát a kormány vagy a 
város épittesse-efel? A kormányhoz 
tegnap ment fel ez a sürgető felirat, 
melyben a város a megejtendő tár­
gyalások megkezdésére egy bizott­
ságnak haladéktalanul való kikül­
dését kéri.

— Nyolc uj rendőr. Kovács József 
polgármester a nemrég nyugdíjazott rend­
őrök helyébe nyolc uj rendőrlegényt vesz 
föl. Ezek közül négyet: Balogh Istvánt, 
Gargyán Lajost, Laboncz Jánost és Budai 
Sándort már tegnap fölvette a polgármester, 
a másik négy rendőr fölvétele felett pedig 
ma fog dönteni.

— Eljegyzés. Kiss István nyomdász, 
a Debrecennek egyik szedője, kinek Írói kész­
ségét lapunk olvasói tárcarovatunkból jól is­
merik, eljegyezte Tőtős Rózsikát kiskerekiből.

— A Közgazdasági Bank tőkeföl­
emelése. A Pesti hazai első takarékpénztár 
egyesület vidéki kapcsolatainak kibővítése 
céljából ismét két nagytekintélyű vidéki in­
tézettel lépett szorosabb üsszeköttetósbe és 
pedig Nagybecskereken a Torontálmegyei 
Takarék- és Hitelbankkal és Debrecenben a 
Közgazdasági Bankkal Ez utóbbi intézetek 
f. hó 24-én tartott rendkívüli közgyűlésén az 
alaptőkének emelését határozta el, amelyek­
ből kifolyólag a kibocsátásra kerülő uj rész­
vényeket részben, illetve egészben a Pesti 
Hazai Takarékpénztár vesz át, A debreceni 
intézetnél a Hazai Takarékpénztáron kívül a 
Debreceni Első Takarékpénztár is érde­
kelve van.

— Forgalom beszüntetés üz­
letvezetőségünk területén. A Sza­
mos áradása, illetőleg a vasúti töl­
tések megrongáltsága miatt a deb­
receni üzletvezetőség nagy károly— 
mátészalka—csapi vonalon Nagy­
károly és Mátészalka között a mai 
naptól fogva, körülbelül 4 napig 
az" összes forgalmat beszüntette. 
Mátészalka és Csap között a for­
galmat az 5315. és 5316. számú vo­
natok kivételével fentarják.

— Magyar név. Kiskorú ifj. Grósz 
Béla debreceni lakos, középiskolai tanuló bel­
ügyminiszteri engedélyijei Gyalui-ra ma­
gyarosította nevét.

— Berger József ügye. Berger Jó­
zsef kábái fakereskedő váltókaraitásai ügyé­
ben a vizsgálat meglehető s előre haladt stá­
diumban van. Petneházy vizsgálóbíró segéd 
tegnap a tanuk és a sértettek vallomásainak 
felvételére tegnap kiutazott Kakára, hol leg­
alább is 30—60 sértettet és még azonkívül 
egész légió tanút kell kihallgatnia.

— Ladstatter-féle eredeti női modell 
kalapok megérkeztek. — Kapható egyedül 
Aszmann Ferenc úri divatüzletében. Debre­
cen Piac-utca 27. Városi bérház.

x KOMÁROMI M. hangszerüzlete Piac­
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még sMát áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Eredeti húsvéti öntözők és tojások 
Mentze áruházában a legolcsóbbak.

x Hazai gyártmányú férflolpőket, csakis 
legjobb minőségben ajánl Békés Lajos nrl- 
dlvat üzlete.

x Jó szabású férfl-fehérnemttek és an­
gol női ingblúzokat készít Békés Lajos un- 
divat üzlete.

DEBRKCZEN

Felhívás.
A „Debreczen Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság“

nevében — utalással a kereskedelmi tör­
vény 170 §-ára — felhívjuk a részvénye­
seket, hogy a részvények után befizetések 
második részletét vagyis a névérték 35 
százalékát az alapszabályok 7. §-ában fog­
lalt jogkövetkezmény terhe alatt 1907. 
évi április hó 26 ik napjáig a társaság 
pénztárosánál befizetni szíveskedjenek.

Az igazgatóság.

Mulatságok.
A Kossuth-dalkör

estélye.
— március 27.

Vasárnap este a Bika dísztermében 
szép közönség jelenlétében tartotta meg a 
Kossuth dalkör estélyét, mely minden tekin­
tetben fényesen sikerült.

A műsort a dalkör által előadott 
„Kossuth-dal“ nyitotta meg. Aztán Böször­
ményi Imre szavalata következett, mely 
valóságos tapsvihart csalt ki a jelenvoltak 
soraiból. Igen szép volt Kerekes István 
hegedűszólója, melyet zongorán kísért Sajó 
Antal. Sok-sok taps honorálta a fiatal ember 
művészi készséggel előadott zeneszámát. 
Ezután még két számot a dalkör adott elő 
szépen precizitással.

A műsort reggelig tartó tánc követte, 
melyen részt vettek:

Asszonyok: Szathmári Imréné, Kovács 
Imréné, özv. Kiss Ferencnő, özv. Nagy 
Istvánná, Kertész Lászlóné, Zsursze Ferencné, 
özv. Cseresznyész Mihályné, Kökért Gusz- 
távné, Tarcsi Györgyné, Kertész J.i.iosné, 
Ferenczi Józsefné, Budai Lajosné, Lenkuer 
Károlyné, Vértesi Isvánné, Biró Imréné, 
Böszörményi Imréné, Böszörményi Kálmánná, 
Zöld Józsefné, Nagy Qyuláné, özv. Nagy 
Gyuláné, Nagy Józsefné, Ungvári Dánielné, 
Barna János, Bálint Józsefné, Bordon De- 
meterné, Takács Sándorné, Szűk Antalné, 
Kelemen Sándorné, Jánki Béláné, Molnár 
Andrásné, Elekes Béláné, Bagi Istvánná, 
Molnár Istvánná, Szilvás! Kálmánná, Faragó 
Lajosné, Molnár Istvánná, Bajik Imréné, 
Károlyi Sándorné, Fogarasi Józsefné, Alföldi 
Ferencné, Kasztecski Bertalanná, Kiss 
Gáborné, Sztanó Sándorné, Biczó Gyuláné.

Leányok : Szathmári nővérek, Kovács 
Juliska, Kiss Rózsi ka, Nagy Juliska, Taros! 
Etelka, Lekner Mariska, Böszörményi Ma­
riska, Böszörményi Juliska, Bihari Mariska, 
Bundi nővérek. Barna Katica, Bálint Juliska, 
Bordon nővérek, Novazáth nővérek, Pethő 
Rózsika, Szabó Mariska, Elekes nővérek, 
Bagi nővérek, Csizmadia Piroska, Kozma 
Esztike, Molnár Esztike, Molnár Juliska, 
Fogarassy Juliska, Bajik Mariska, Szabó 
nővérek, Jóna nővérek, Nagy Mariska, Kiss 
Ilonka, Horváth Mariska, Szentimrey Rózsika 
és Esztike, Kiss Esztike.

A világ legjobb aratógépei az eredeti amerikai jjJohllstOD kévekötő, és marokrakó aratógépek.--------
Eredeti BÁCHER-féle acélekók eltörhetetlen tejekkel. — Eredeti párossoru * MELICHAR-féle
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LEGSZEBB KALAPOK 
FÉKÉT EMEL

Nem kidobott pénz,
hanem határozottan gyümölesüztető tűke az, 
amit a SCOTT-féle EMULSIO-ért kiadunk, mert 
a jó, erőteljes egészség mindig többet ér a 
vagzonuál. A SCOTT-féle EMULSIO a legjobb 
norvégjai győgycsukamájolajat tartalmazza és 
csakis ezt a minőséget használják a SCOTT-féle 
EMULSIO készitésőro. — A magában sajátságos 
SCOTT-féle készítési eljárás .'10 éven áf gyűjtött 
tapasztalatoknak és tanulmányoknak az ered­
ménye. Ezen szer rondkiviili liatáserővol bír és 
ott, ahol betegséget gyógyítani vagy a betegség 
pusztító kövotkozmónyoit kell leküzdeni, gyors 
biztos sikert őr el. — A közönséges csukamáj­
olajjal mogközelitöleg som lobot oly kedvező, 
biztos eredményeket elérni, mint a SCOTT-féle 

KMULSIO-val.
A SCOTT-féle EMULSIO való­

diságának iolo a „hátán nagy osuka- 
halat vivő halász" védjegy.

Scoit-féle Emulsió

Katonatiszt és az iparoslegények.
Lövés az esthomályban.

Különös feljelentés,
— március 27.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután 
megjelent a rendőrségen három Darabos­
utcán lakó mesterlegóny és a következő, re­
gényes, sőt titokzatos részletekben is bővel­
kedő feljelentést tette.

Mi mindhárman egyik, Darabos-utcán 
lakó csizmadia mesternél vagyunk alkal­
mazva. Munkaadónk házában, a pince lakás­
ban kaptunk szállást. Vasárnap úgy estefelé 
hárman a pinceablaknál tartózkodtunk és 
merő kíváncsiságból nézegettük a járó­
kelőket.

Szemben lakásunkkal egy fiatal katona­
tiszt lakik. Ez a katonatiszt történetesen 
éppen nyitott utcára nyiló ablakánál tartóz­
kodott és valószínűleg várt valakit. Hogy 
ez a valaki nyilván hölgy lehetett, azt a 
súlyos következmények után egészen hatá­
rozottan ítélhetjük meg.

A katonatiszt idegesen, sőt nem csekély 
haraggal nézegetett minket. Látszott rajta, 
hogy ugyancsak bosszúsággal szemléli, hogy 
mi esetleg az ez után történendőknek szem­
tanú leszünk.

Közel fél óráig tartott ez az állapot. 
Mi bennünk a kíváncsiság erősen működött 
és most már csak azért is az ablaknál 
maradtunk.

A katonatiszten egyszerre csak szem- 
melláthatólag kitört az indulat. Hirtelen 
befordult szobájába és a következő pillanat­
ban a kezében tartott revolverrel ránk cél­
zott és lőtt.

A golyó célt téveztett és a falba fúró­
dott. Ezután a katonatiszt mérgesen becsapta 
az ablakot és eltávozott onnan. Mindezekért 
a katona tiszt ellen eljárást kérünk megin- 
ditatni szándékos emberölés kísérletének 
büntette miatt.

A rendőrség megindította a vizsgálatot 
a homályos ügyben, hogy mi igaz a mester- 
legények előadásából.

A feljelentés ugyan neveket is tartal­
maz, de azok, mig a vizsgálat be nem feje­
ződik, több rendbeli oknál fogva nem kö­
zölhetők.

Távirat és telefon.
A kiegyezés.

Budapest, március 27. A Kos­
suth lakásán a kiegyezés iigyéuen 
megtartott tanácskozás belenyúlt a 
késő délutáni órákba. A tanácsko­
záson részben megállapodtak az 
újbóli kiegyezési tárgyalások elé 
terjesztendő kérdésekről. Szterényi 
legközelebb Bécsbe utazik, hogy a 
husvét utáni kiegyezési tárgyalá­
sokon részt vegyen.

József főherceg a Poliklinikán.
Budapest, március 27. József főherceg 

Auguszta hercegnővel ma látogatták meg 
először védnökségük alatt a Poliklinikát. A 
díszteremben szép közönség jelenlétében Ap- 
ponyi Albert gróf üdvözölte a magasrangu 
vendégeket, kik aztán meglátogatták az ösz- 
szes kórtermeket és minden beteget meg­
szólítással tüntettek ki Mintegy másfélórai 
ott időzés után eltávoztak.

Az árvíz megszűnt.
Budapest, március 27. A Szamos 

áradása következtében Szatmár kül­
sőségeit és a többi parton levő fal­
vakat nagy veszedelemben tartó 
árvíz ma megszűnt. Ha a viz le­
folyása ismét gátat nem talál, úgy 
a forgalom pár nap múlva teljesen 
helyreáll. A katonaságot vissza- 
vezényeltók.
Interpelláció a nyíregyházai affér 

ügyében.
Budapest, március 23. Képviselői kö­

rökben elterjedt hirek szerint Szász József 
képviselő legközelebb interpellálni fog a 
Házban a nyíregyházai katonai affér ügyében.

Alezredes és újságíró párbaja.
Jászberény, március 27. Fischer Dezső 

alezredes ma itt pisztolypárbajt vívott Spitzer 
Adolf lapszerkesztővel, ki lapjában megelő­
zőleg erősen támadta az alezredest. Az egész 
városban nagy érdeklődést keltett párbajban 
sebesülés nem törtánt.

Egy eredeti üveg ára 2 korona F>0 fillér.

vil^hip^vino

eoRí^KflLílfok
FEKETÉNÉL.

Törvényszék.
§ Elitéit hírlapíró. Szebenyi József 

volt debreceni hírlapírót a debreceni törvény­
szék ma 60 korona fő és 20 korona mellék­
büntetésre Ítélte azért, hogy a „Karikás“ c. 
előlapba dr. Fenyő Sándor nagyváradi ügy­
védről a valóságnak meg nem felelő dolgot 
irt. Az elitéit felebbezést jelentett be.

Ingatlanok forgalma.
Szabó Lajos és neje Dézsi Piroska ve­

szik a debreceni 8389 sz. tjkvben foglalt 
Tizenháromváros-utca 18. sz. házat a debre- 
beni kölcsönös segélyző egylettől 2800 koro­
náért.

Széli Géza veszi a debreceni 8876. sz. 
tjkvben foglalt Teleki-utca 77. számú házat 
a debreceni ref. egyháztól 1600 kor.

Nagy János és neje Veréb Róza veszik 
a debreceni 2978. sztjkvben foglalt Homok­

kert-utca 77. számú Lendvay Józsefné Nagy 
Rózától 5575.

lfj. Bátor! Mihály és neje Újvárosi 
Eszter veszi a debreceni 694. sztjkvben fog­
lalt Moszena-utca 20. számú id. Bátor! 
Mihálytól 4600 kor.

Süveg Sándorné Nagy Eszter veszi a 
debreceni 2657. sztjkvben foglalt Késes-utca 
48. számú házat Siilágyi József és neje 
Bak Juliánnától 8600 koronáért.

Ferge Istvánná Kovács Katalin veszi a 
debreceni 9343. sztjkvben foglalt 660 négy­
szögöl majorsági földöt Németi Jánostól 
3800 koronáért.

Nagy István és neje Pinczés Mária 
veszi a debreceni 6947. sztjkvben foglalt 274 
négyszögöl csapókerti szőlőt Szendrei István 
és neje Nagy Juliánnától 2560 koronáért.

Pásztor Zsigmond és neje Csohi Mar­
git veszik a debreceni 7626 sz. tjkvben fog­
lalt 104 négyszögöl csapókerti szőlőt B mi­
ner Sándor és neje Varga Sárától 2200 
koronáért.

Kandel Ferenc és neje Mandel Róza, 
veszik a debreceni 6116 sz, tjkvben foglalt 
Hunyadi-utcai 5 sz. házat Kornizs Ferencné 
Dogál Irmától 124000 koronáért.

Dr. Kemény Viktor és Poroszlay László 
veszik a debreceni 3163 sz tjkvben foglalt 
3 hold majorság! földet özv. Kuezik Istvánná 
Bagaméri Mária és társaitól 6000 koronáért.

Csarnok.

A végrendelet titka.
— Regény. —

— És ? 1 — kérdezte Róbert.
— Na azt majd megtudja holnap — 

szólt s azzal felkelt ülő helyéből.
Róbert távozott.
Másnap elindult útjára. Mikor a polgár- 

mestertől búcsúzott, az ravaszkásan jegyezte 
meg:

— No, nem tudom, miképen fogják fo­
gadni. — Minden esetre, csuk óvatosan.

Miután Joconda kisasszony ellátta ha­
tározott útbaigazítással, mintha ki tudná 
minő hosszú útra menne, Róbert odahagyta 
a la Baraque-ot.

Az ut valóban gyönyörű szép volt e 
májusi nap.

Elgondolkozva, azon vette magát észre, 
hogy egy hatalmas, szép stílben épült, elrá- 
csozott pavillon-fóle épülethez ért.

Miután három vagy négy Ízben csenge­
tett, épen azon gondolkodott már, hogy más 
bejáratot keres, midőn meglátja, hogy egy 
vén parasztnő jő az utón, gyomlálókapával 
kezében.

— No, minek rángatja a csengetyüt? 
— kérdé a nő nyugodtan a rácson keresztül.

— Hogy felnyissa, — felelt Róbert.
— Ahhoz kulcs is kék, — válaszolá a 

parasztnő elbámulva.
— Hát hol szoktak bejárni ?
— A menykőbe 1 Hát a fal lebontott 

oldalán, mely lentebb ott van a sövényben. 
Menjen egyenesen arra.

A „fal lebontott oldala“ valóban alkal­
mas a bejárásra. Amely kerékvágások csak­
ugyan arról tanúskodtak, hogy a szekerek 
is erre járnak be.

Átment a résen, melyet bentt a giz-gaz 
és egy ösvényre lépett, mely egyenesen a 
kastély elé vitt.

Amint a kastély jobb szárnyához né­
zett, egy fiatal nőt pillantott meg, ki egy 
kis ajtón keresztül akart bemenni. A nő 
azonban szintén észrevette és meglepetve 
állott meg.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreaaen" Hírlapkiadó 
Vállalat Rósavényt&rsaság.
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NAGYON OLCSÓN!
lehet vásárolni tavaszi ixjdon.sá.golcbaii

férfikalapot, nyakkendőt férfifehérnemnket
a „Nyakkendő Királyinál Főposta mellett

VI FII T%c* *"9 lkf ritrv\/%v% ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és ezüst- 
nj-l I N H m lifj ö áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany-és ezüst­

órákban. Debreczen Piac-u. 24. sz. Fehérló-szálloda épület.

Húsvéti ajándékok!
Casetták és illatszerek dús választékban.

Manicuer készletek.

LOCSOLÓVIZEM
legjobb minőségben.

Tojásfestékek minden spinben.
Háziasszonyok figyelmébe!

Szoba lackok és Parquette fényesitők
külömbőző színekben és legjobb minőségben kaphatók 244

RÁCZ HERMAN
„Angyal“ drogcioeriáLjáL b a.n

Telefon 518. Telefon 518.
Debreczen, ZEPiaoz-iitcza 42. szám,

Szemben a Hungária kávéházzal, Lamprecht palota.
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A közelgő

izr, Mi ünnepekre
üveg-, porcellán-, zománcozott 
edényeket, mindenféle evő- 

....: eszközöket ajánl =

Easzanyitzky Endre
Debrecen, Piac utca 57.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

—... Foganatosít helyben és vidéken : =

Állatvizsgálatokat, vódő-

ojtásokat, heróléseket, tu-

berkulinozási eljárásokat,
állatbiztosításokat, állat

állományok rendszeres
évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat. =====

Debrecen, Csapó-u. 30.

A
rvi ecjlii

Debreceni Pincér-Egylet Betegsegélyző-Pénztára

Tavaszi sói Mijkágsk.
Színes és mintázott kosztüm és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyökből 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékből

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. íes

1907. évi március hó 27-én szerdán éjjel 2 órára hirdetett közgyűlése 1907. április hó 
10-éro halasztatott cl, amikor is meg fog tartatni az „Otthon“ kávéházhoz tartozó táncteremben 
s arra a közgyűlési kiküldötteket, általában a pincér-egyleti betegsegélyzö-pénztár tagjait, 

továbbá az érdeklődőket, ez utón is tiszteletté meghívja.
Debrecen, 1907 március hó 15-ón.

Szathmáry Zoltán
titkár.

Az igazgatóság nevében:

Tárgy soroz at:
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.

Rosenberg Simon

3. Az 1909. évről szóló pénztári kimutatás és mérleg-számla előterjesztése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottúg felmentése iránti határozathozatal.
5. 6 közgyűlési kiküldött (5 alkalmazott, 1 munkaadó) és 3 felügyelő-bizottsági tag választása. 
(). Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést megelőzőleg 48 órával Írásban bejelentedők.

1 (Kőszvény! | ellen ezernél több ki­
váló orvos ée tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a híresin

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k, 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérmén tv e utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grísz Nagy Fereaez |

gyúg.yszoréaz j
Debreczen. j

------- ÍJ—7
1 £suz! -

ummmm

Gazdasági
mint Luczerna, Lóhere, Biborhere, Réti­
here, Baltacím, valódi északnémet takar-

magvak:
mányrépák. Fűmagvak: pázsitnak, parkok­

nak és rétekre.

Konyhakerti
évek hosszú sora óta kipróbált, 
legjobb fajok. — Bebizonyitha-

magvak:
tólag a mi kiimánk alatt legjobb­

nak elismerve.

Erfurti
= A legszebb fajok

Virághagymák

virágmagvak:
dús választékban. —

és virággumók:
^választék a legszebb Diszkannák- bői, Georginákból, Kaktus-györgyi-

ekbol, Ins vagy Nőszirom 30 fajban. Begóniák teljes és egyszerű fajok Tubarózsák, Krisante- 
mumok 200 fajban, a legelső tenyésztők újdonságai. Pelargoniuniok gyönyörű Választékban,

egyszerű, teljes, tarkalevelü s futó fajok.

12,000 rózsa fÄ?”'bokor- Remek futórózsák “
Nyári virágpalánták, Szönyegnövények, Konyhakerti palánták, Cserépnövények, Díszfák, Dísz­

cserjék nagy választékban.
Kertek, parkok rendezését olcsón s a legmodernebb kivitelben vállalom fel.

KONTSEK GÉZA
magkereskedése nagyban s kicsinyben. - Kereskedemi- és műkertészet.

286
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4ÍÍPBÖ HIRDETÉSEKÉ
DU«: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 #11., vastagabb betűkkel szedett szó 6 #11.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik, 

o
eras Apró hirdetések előre fizetendők. ——

Állást keres 27 éves keresztény nemes; 
3000 korona készpénzzel rendelkezik, tarta­
lékos tiszt, beszór több világnyelvet, igényei 
igen szerények. Szíves megkeresést „Repre- 
sentáló“ jelige alatt e lap kiadójába várok.

Linóleum szobapadló-laek 1 kgos doboz­
ban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-laek 
60 és 65 kr., Parkette-viasz 1 kgos doboz 
1 frt 40 kr., Brunoleum matt bútorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. Zályha-ezüstöző, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Téréi J. 
tóóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozókulval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Gouwérirozást 8 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreezen, Kistemplombuzár. #8

Ajándéknak alkalmas 
imakönyvek és zsoltá- 
rok, diszművek, képes 
levelező-lap, bélyeg- és 
emlék albumok, csinos 
kivitel fi ostő dobozok 

nagy választékban
szolid árakon

Harmathy
könyvüzletcben 52 

kaphatók
Füvészkert-utca 14.

* Húsvéti képes-lapok óriási választékban^Ieszálli-^ 
tolt áron !

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-uteza 2. szám.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Rákóczi-utca 22-ik számú szegletház 
eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni lehet 
Eötvös-utca 4. sz. alatt a tulajdonossal. 26fi

Házhelyeknek 207'J öl boldogfalvi szől- 
lőskert az állomás mellett ötvenöl utczavo- 
nalban eladó Gsapó-utaza 11. sz. 285.

Villamos világitás,
n villámháritók, villamos házi csengők, 

házi és magán teleíonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. ia»
FÖLDVÁRI L,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat." Kossuth-utca 1.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreezen, Tisza-palota 54

Kilencz éves, szép szőke kis leányt 
özvegy édes anyja örökbe ad tisztességes 
szülőknek. Cim a kiadóhivatalban. 271

frgyes gomblyuk varróleány fehérnemű 
varrodába felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kapu eladó Békés Lajosnál Piacz-
283.

Telefon

utoza (frvónyi-ház.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

S3 épületet lenézését
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
sí műépítész
Debreezen, Kosauth-utea 26. az

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

9

mely Ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházr János
motorüzemü kávépörköldéjében

piac- és pdós-ntcza $aro^

Akik _..................
kimerültöknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a «9
Sanatogen

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és droguenakban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek:
BjATJEH és Társa

S. W. 48. és a vezérképviselőség 
Brady C. Wien I.

Hlntagyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi kositiin-szövetsk,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek órási választékban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreezen, Koasuth-utcza 5.

MlntagytUteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Ára • egy kis üvegnek 46 kr.

O. • egy nagy üvegnek 90 kr.
Vidéki megrendelések pontosan telj esittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske 
39 minden üveggel adatik.

tóth: béla
gyógyszertára és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palot*.

Miss Maud Allan lábait látta?
Pedig azt nem éri a tavaszi szeplő csaló szellő, mégis 
használ bőrfinomitót. Köztudomásul pedig, hogy a 
Matild szépítő szereknek párja nincs. Crám I kor. Arckonőes 
1 kor. 60 fill. Ragya és himlőhelyes arcra 4 K. Szappan 
80 fill. Puder 1 kor. Ha nem használ, árát Iminden kibúvó 
nélkül visszaadom. „Laboratoire Cusinetique Matilde.“

KUM Hajduszovát.

Helyben Tóth Béla gyógyszert Arában. Direct hozzám 
küldött 6 koronás rendelések franco. 258

■
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[ fi üarmat-Grémc Pályázati hirdetmény.
1 = arczszépitő és bőrápoló kenőcs. rrz „ , .
■—5 uivlv teli esen — A debreczcm Gőzteglagyar részvény-
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é
é
é
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arczszépitő és bőrápoló kenőcs. ----
mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legruvnlnbb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplot, májfoltot, pattanást, bor­
átkát (mi tenser I ft börbajnkat. 
Kisiinitja a ránc/oxod i kezdő 

arezbórt azt fehéré, üdévé 
teszi. Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tenát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Készitőhely a főraktár

Mihalovics Jenő gyógytára
Dcbreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2lat

LSÚ Rk'NDü
lóhere-mag1, lucern a-mag 
eredeti quedinhurgi répa­
magvak, komócsin fűmag, 
csibehur, bükk ö ny-m ag, 
hanna-árpa jutányos áron 

kapható aeo

Holländer Adolf és Fiai cégnél
DEBRECEN-, Piac-utca 28. szám.

A debreczcni Góztóglagyár részvény­
társaság a városi körkemence melletti telepén 
egy körkomenezót, 42 méter magas gyár- 
kéményt, továbbá 11 darab 40—60 méter 
hosszú kézi száritószint és végre egy raktár­
szint építtet. Létesítendő még egy mély 
furáin, 2 és fél—3 zoll átmérőjű jó vizű kút 
ós egy 2 zoll átmérőjű fúrt felső talajvíz kút.

A tervek, költségvetés és feltételek az 
Alföldi Takarékpénztár helyiségében meg­
tekinthetők. — Ajánlat a körkemenezóre, 
kéményre, száritó- ós raktárszinre, végre a 
kutakra akár együtt,, akár külon-külön tehető 
átalányösszegben. Az ajánlatokhoz 5°/0 bánat­
pénz csatolandó.

Az ajánlatok legkésőbb 1907. évi már­
cius hó 28-ík napjának dói! 12 órájáig az 
Alföldi Takarékpénztárnál nyújtandók be és 
ugyanakkor fognak nyilvánosan felbontatni. 
Az igazgatóság fen tartja magának az aján­
latok között belátása szerint választani vagy 
a munka kiadását inás módon eszközölni.

Dcbreczen, 1907 március 22.

Gróf Degenfeld József,
elnök.

mfT

Dús választék kizárólag francia mell 
fűzőkben 3 kor.-tól a legfinomabb kivitelig.

litván a tavas? kezdet-.!
a legújabb divata

nao- és esőernyők,
a legjobb ős legtartósabb kivitelben olcsó 

árak mellett csakis 
az első debrrcz^n.1

ernyő gyárban
bVCerkrler Soma 7

Plac-ntca 43. szám
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan eszkö­

zöltetnek.

MELLFÜZŐ 
műtermem 

megnagyobbítva
a volt helyiséggel szembe,

Piac-u. 61. sz, a.,
utcára nyíló helyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti 

pAbISI FAtpON 
után szabott inellfüző 6 óra 

alatt készül.
Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb 
240 árak mellett.

Tisztítás és javítás gyorsan eszközöltetik.

Goldstein Karolina,
Debreczen, Piacz-utcza 61. szára.

1

Remek választék
jó mosó zeflrekből (férfi ingre és női 
= blúzra), kartonokból, batlstokból. - 
Gyönyörű szövet, csipke-, tfll-fflggß- 
nyök és storok. Ágy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Cókusz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpenyegek, fürdő lepedők 
és egyóbb tavaszi és nyári czlkkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehór- 

nemflek.

,68
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«Metytmyilra^íL*

Kardos Zászlónál,
Debreczen, Xossuth-utcza 9. sz.

Akinek kiadó lakása van 
aki lakást keres,

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN “-ben.
* 5

—DKBlíKfZM, ÄISTfiMrLUM ItV/AlL —

I Menyasszonyi kelengye 
l Női divat szövetek 

Velezek — Selymek

íi!i§! iiUyegiíllép
120 1! Linoleum I!

4J IÁI: kJ .pj N m

wi

Császári és királyi udvari szállító

ÜMANN M.
Magyarország legnagyobb férő-, flu- és gyermekruha-telepe

készen és mérték után m
Debreczen, a m. kir. postával szemben.
A tavaszi idény alkalmából nagy raktár mindennemű férfi-, és gyermekrukákban, 

felöltőkben, a legdivatosabb szabás szerint, kitűnő minőségben.
XnYf'XbYuX') ('XHcXnif»

Nyomatott Debreczen sz. kir. varos könyvnyomda-vállalatánál.


